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01. (Pucrj 2017) Os modelos de industrialização tardia podem ser classificados com 
base em alguns indicadores. A partir das diversas estratégias de investimentos em 
capitais industriais, modelos de industrialização tardia podem ser identificados por 
grupos de países, em momentos diversos da expansão do modelo industrial, por 
todo planeta, desde a segunda metade do século XX. 
 
No caso do modelo implementado nos Tigres Asiáticos, este se diferencia do modelo 
latino-americano por ter sido baseado:  
a) mais na consolidação do mercado interno e na poupança do que na conquista do 
mercado internacional.    
b) mais na conquista do mercado externo e na substituição de importações do que 
na consolidação do mercado interno.    
c) mais na retração das exportações e no controle das importações do que na 
retirada de subsídios dos setores de base e militar.    
d) mais na conquista do mercado externo e no fortalecimento da poupança interna 
do que na substituição de importações.    
e) mais na eliminação das importações e no crescimento dos investimentos 
internacionais do que no fortalecimento da poupança.    
   
02. (Ucs 2015) A partir dos anos 70, outros países se juntaram ao Japão na 
categoria dos que se destacam pela rapidez dos processos de industrialização: são 
conhecidos como Tigres Asiáticos. Destacam-se por apresentarem elevada 
produção industrial destinada essencialmente ao mercado externo. São eles:  
 
a) China, Coreia do Sul, Cingapura e Taiwan.    
b) China, Coreia do Sul, Coreia do Norte e Malásia.    
c) Coreia do Sul, Hong Kong, Cingapura e Taiwan.    
d) Vietnã, Malásia, Cingapura e Filipinas.    
e) Coreia do Sul, Malásia, Vietnã e Cingapura.    
   
03. (G1 - utfpr 2013) Apesar da importância econômica dos “Tigres Asiáticos”, o 
Sudeste da Ásia ainda registra grande população rural e baixos índices de 
desenvolvimento humano. Os “novos Tigres Asiáticos”, no entanto, tentam mudar 
essa realidade. Assinale a única alternativa que explica corretamente esse processo 
econômico em curso na região.  
 
a) Investem na produção de maquinofaturas para exportação.    
b) A tecnologia da indústria é fornecida pelos Estados locais.    
c) O motor da economia na região é a agricultura de exportação.    
d) A base desse processo é a exploração de petróleo e ferro.    
e) O crescimento econômico deve-se a emergência da Índia.    
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Gabarito   

 
01. D 
 
Os Tigres Asiáticos são Coreia do Sul, Taiwan, Cingapura e Hong Kong (controle da 
China desde 1997). Eram países subdesenvolvidos que se industrializaram voltados 
para as exportações de produtos industrializados, principalmente bens de consumo. 
Para isso, atraíram investimentos de transnacionais através de incentivos fiscais, 
menores custos com mão de obra, infraestrutura e foco em educação, ciência e 
tecnologia. Para estimular as exportações, mantiveram suas moedas desvalorizadas 
em relação ao dólar. Também estimularam a poupança interna. Na verdade, os 
Tigres seguiram o modelo japonês de desenvolvimento. Coreia do Sul, Cingapura e 
Taiwan já são praticamente nações desenvolvidas. Os “Novos Tigres” (Indonésia, 
Malásia, Tailândia e Filipinas) também seguem o modelo, mas apresentam grau de 
desenvolvimento inferior, são emergentes e se industrializaram a partir da década 
de 1990.   
 
02. C 
 
Como mencionado corretamente na alternativa [C], Coreia do Sul, Hong Kong, 
Cingapura e Taiwan (ou Formosa) compõe o grupo denominado Tigres Asiáticos, 
países que adotaram forte política neoliberal para seu ingresso no mercado 
mundial.   
 
03. A 
 
Como mencionado corretamente na alternativa [A], o processo que determinou a 
pujança econômica dos países denominados Tigres Asiáticos e Novos Tigres 
Asiáticos baseia-se em um processo de desenvolvimento industrial direcionado para 
o mercado externo, alavancado por fortes investimentos estrangeiros, mão de obra 
numerosa e barata, legislações ambientais flexíveis, incentivos e subsídios fiscais. 
Estão incorretas as alternativas: [B], porque a tecnologia utilizada pelos Tigres 
Asiáticos e Novos Tigres era inicialmente fornecida pelas transnacionais; [C], 
porque o desenvolvimento econômico foi alavancado pela industrialização; [D], 
porque a base do desenvolvimento é a produção industrial; [E], porque o 
desenvolvimento dos Tigres Asiáticos, iniciado na década de 1970, teve o Japão 
como parceria principal.    
 
   
 
 


